
ATA DA 50632  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itacajá, Estado do Tocantins 

realizada aos 18 dias do mês de maio do ano de 2026, às 20:00 (vinte) horas, reuniram-

se os senhores vereadores sob a presidência da vereadora Betânia Bezerra Guedes 

Maciel, que com a proteção de DEUS e havendo número legal, declarou aberta a 

presente Sessão. 

Em seguida, a presidente solicitou que fosse feita a leitura de um versículo da Bíblia e, 

em seguida a oração. A Vereadora Meirivanes fez a leitura e, em seguida todos fizeram 

a oração do pai nosso. Logo após, a senhora presidente solicitou que fosse feita a leitura 

da ata da Sessão anterior, que, após lida, foi aprovada por todos os presentes. 

Em seguida, passou-se à leitura das matérias da pauta. 

PRESIDENTE BETÂNIA: boa noite a todos, no PEQUENO EXPEDIENTE, temos dois 

requerimentos, se alguém quiser comentar sobre qualquer assunto a palavra está 

franqueada. 

VEREADOR RODRIGO: Boa noite, presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras, 

aos servidores da Casa e ao novato Wandson Guylherme. Gostaria, primeiramente, de 

agradecer à prefeita por ter autorizado a limpeza das ruas Fi, F2 e F3. Esse requerimento 

foi feito na semana passada e já tivemos uma boa impressão, porque a prefeita já 

autorizou. Porém, ainda falta uma coisa ou outra, mas a gente sabe que são muitas as 

obrigações. Sobre a postagem que a prefeita fez com o secretário referente à iluminação 

do Pinheirão, a gente sabe que boa parte foi através de nós, vereadores, que estivemos 

juntos ao deputado Carlos Gaguim, onde ele autorizou a emenda para que fosse 

realizado esse trabalho. Eu faço parte da base da prefeita juntamente com outros aqui. 

Eu fiquei constrangido porque, em momento algum, fomos citados. Da minha parte, 

achei muito deselegante por parte da prefeita. Não sou contra o secretário ter feito o 

depoimento, mas nós teríamos que ter sido citados, porque nós corremos atrás e 

tivemos a nossa participação. 

VEREADOR RENATO: Boa noite, presidente, nobres colegas, servidores da Casa, e dar as 

boas-vindas ao novo servidor da Casa, Wandson Guylherme, que vai contribuir muito 

para esta Casa de Leis. Presidente, quero fazer uma provocação em relação ao serviço 

prestado pela prefeitura. Eu tenho recebido cobranças de algumas aldeias em relação à 

limpeza e à coleta de lixo. Já tem alguns dias que não está sendo realizado esse serviço 

de coleta de lixo. Queria até ver com o líder de governo a respeito disso, o porquê não 

está sendo feito. Queria falar também sobre o requerimento no qual eu apresentei aqui 

sobre roçagem. Vai acontecer um evento nas aldeias e foi pedido para fazer contato com 

o secretário de Obras, que está sob a responsabilidade do Diones, que também não 



sabia. Falou que o serviço foi feito pela metade e que iria finalizar. O pessoal tem me 

cobrado para finalizar esse trabalho e também realizar nas outras aldeias. Hoje falei com 

o secretário Diones sobre a conclusão desses trabalhos, e o que me deixou muito 

preocupado e incomodado foi a forma como foi falado. Segundo o secretário, a 

demanda aqui na cidade está muito grande e vão priorizar aqui a limpeza porque vem a 

temporada de praia. Aí eu pergunto aos nobres colegas: e o indígena fica onde? Quer 

dizer que o indígena não tem prioridade? São situações que, às vezes, me deixam muito 

indignado da forma como são tratados o meu povo, porque as prioridades só acontecem 

na cidade. Nas aldeias e na zona rural não é prioridade. Quando chega o tempo da 

eleição, a briga é grande por causa da zona rural e aldeias, e quando passa a eleição não 

é prioridade. São situações que eu queria trazer para esta Casa de Leis para a gente rever 

sobre isso, porque enquanto eu estiver vereador, o meu mandato vai ser buscar 

representatividade. Eu acho que não é hora de falar de prioridade. A prioridade seria o 

município, fazer o serviço que está precisando e não fazer escolha de lugar que tem que 

ser feito. Queria ver com o nobre líder de governo fazer essa tratativa junto ao 

secretariado e com a prefeita sobre essa situação, porque eu não vou me calar 

VEREADOR DAIANE: Boa noite, presidente, nobres colegas e funcionários da Casa. 

Quero trazer um assunto que já foi discutido bastante pelos vereadores: a questão do 

banco que foi embora e o povo está preocupado com isso. Esses dias veio um senhor da 

Donzela tirar dinheiro e, quando chegou, não tinha dinheiro e teve que esperar para o 

outro dia. Eu acho que a gente teria que tomar alguma providência, ou trazer algum 

outro banco, porque está difícil. Queria trazer essa demanda para ver o que a gente 

pode estar fazendo para ajudar. Quero relatar um ofício que eu encaminhei esta semana 

para a prefeita referente à foto dos ex-prefeitos. Tem a galeria de todos os ex-prefeitos 

e, esses dias, eu fui lá e a foto do Clayton não estava. A justificativa é que foram limpar 

e, justo a do Clayton, caiu. Eu encaminhei esse ofício para que seja colocada a foto de 

volta. Eu acredito que todos que estão lá são merecedores, por mais que ele tenha sido 

prefeito interino, mas passou pelo município. 

VEREADOR LEONTINO: Boa noite, presidente, nobres colegas e servidores da Casa. 

Quero dizer ao Wandson Guylherme que seja bem-vindo. Quero relatar sobre a aldeia 

da Barra, que é ruim fazer um serviço e deixar pela metade. Eles me ligaram dizendo 

que o pessoal não voltou mais para finalizar o serviço. Falaram que iriam hoje, mas os 

roçadores estavam todos aqui na rua. Fica ruim começar um serviço e não terminar. 

VEREADORA MEIRIVANES: Boa noite, presidente, nobres colegas e servidores da Casa. 

Quero dar as boas-vindas para o Wandson Guylherme, que seja bem-vindo a esta Casa 

de Leis. 



VEREADOR RAILSON: Boa noite, senhora presidente, nobres colegas e funcionários da 

Casa. Ao Wandson Guylherme, seja bem-vindo a esse time da Câmara Municipal. 

Senhora presidente, eu fiz um requerimento ano passado solicitando câmeras nos 

ônibus escolares. Eu fui informado hoje que já começaram a ser instaladas. Inclusive, 

quero fazer uma vistoria amanhã. Quero agradecer ao secretário João Soares Campos e 

à prefeita por terem atendido esse pedido, que é muito importante para os motoristas, 

aos pais e toda a sociedade. Sobre as demandas dos nobres colegas, eu marquei com a 

prefeita amanhã às 9h para estar despachando as demandas e ver que solução vai tomar 

para atender todos vocês da melhor forma possível. 

PRESIDENTE BETÂNIA: Railson, você acrescenta o convite para a prefeita estar vindo 

aqui com o Diones na reunião das comissões, no dia 25, segunda-feira. 

VEREADOR WELLINGTON: Boa noite a todos, nobres colegas e aos servidores da Casa. 

Wandson Guylherme, seja bem-vindo ao time. Vereador Railson, eu quero que você 

acrescente sobre o requerimento que eu fiz para a região da Água Suja. Se puder levar, 

ficarei agradecido. 

VEREADOR OSÓRIO: Cumprimentar a senhora presidente, nobres colegas vereadores e 

vereadoras e aos servidores da Casa. Parabenizar o Wandson Guylherme por estar aqui 

iniciando os trabalhos, seja bem-vindo. Quero falar para o líder de governo sobre o meu 

pedido que foi formalizado aqui nessa Casa em relação à região Água Fria. Eu estive 

cobrando do secretário até uns três dias atrás e não sei o que deu. Quero que o serviço 

seja feito na região, assim como as outras precisam, a Água Fria também precisa e tem 

muita coisa lá para resolver com urgência. Quero deixar o meu pedido. Obrigado. 

VEREADORA MEIRIVANES: Uma demanda sobre o requerimento do Marajá, onde 

solicitei os quebra-molas, se possível. 

VEREADOR RENATO: Na verdade, essa demanda que estamos passando para o líder de 

governo, o papel dele é levar a demanda, mas nada melhor que ela responder por 

escrito. Faz tempo que a gente cobra a resposta por escrito, que é uma forma de dar 

uma resposta para a população. Na oportunidade, sobre o que o vereador Rodrigo falou, 

eu acompanho as redes sociais de todos vocês e é muito importante a gente divulgar os 

nossos trabalhos. Acompanho as redes sociais da nossa prefeita. Eu não sei quem é a 

equipe de mídia da prefeita, mas a equipe precisa se atualizar, porque teve mudança de 

leis na comunicação, principalmente nas redes sociais da prefeitura. A prefeita está se 

autopromovendo, o que não pode. Redes sociais institucionais da prefeitura são 

somente para informações educativas, e a prefeita tem usado imagens se 

autopromovendo. A equipe dela precisa se atualizar em relação às leis digitais. Sobre o 



grupo que esteve com o deputado Gaguim, em nenhum momento a prefeita direcionou 

os agradecimentos a esta Casa de Leis. O secretário Adão agradeceu à prefeita, dizendo 

que ela foi atrás. Eu não me envergonho em falar aqui que, no primeiro mandato, a 

deputada Dulce Miranda destinou duzentos mil de emenda para a construção de 

iluminação. Infelizmente não deu por questões políticas. Hoje a iluminação saiu por 

duzentos e poucos mil. Eu acho que está na hora da gente brigar pelo nosso espaço para 

aparecer o nome dos vereadores. Eu parabenizo todos os colegas que buscam coisas 

para a cidade, mas até o momento não vejo em nenhuma página da prefeita ela 

agradecendo aos vereadores por terem conseguido uma emenda. Sei que não é o 

momento de debate, mas fica o alerta. 

VEREADOR RAILSON: Senhora presidente, complementando a fala do vereador Renato, 

no início do mandato eu sempre bati na tecla que o pessoal esquecia de convidar a 

gente. Já melhorou um pouco, hoje estamos sendo convidados. Não tiro a razão dos 

colegas. Vou cobrar amanhã, porque a gente tem que ser lembrado também. Vejo que 

vocês estão certos. Presidente e nobres colegas, uma utilidade pública: a ponte de Pedro 

Afonso está sendo interditada agora, ela está com risco de cair. 

PRESIDENTE BETÂNIA: Railson, amanhã você reforça com a prefeita que ano passado a 

gente levou o ofício coletivo solicitando a iluminação e este ano nós fomos agradecer. 

VEREADOR WELLINGTON: Não sei se vocês lembram que vieram aqui uns jogadores de 

futebol, que até fomos na prefeita junto com eles solicitando coisas para o campeonato. 

Eu me encabulo que, quando eles vão jogar na abertura do campeonato, eles não 

convidam a gente. Só lembram da gente quando estão precisando e depois somem. Não 

sei se vocês foram convidados para alguma coisa, porque eu mesmo não fui. 

PRESIDENTE BETÂNIA: Peço à vereadora Daiane que faça a explanação do seu 

requerimento. 

VEREADOR DAIANE: REQUERIMENTO N2  001/2026 - SOLICITAÇÃO DE CONSTRUÇÃO 

DE BUEIRO NA REGIÃO DA ÁGUA FRIA. 

REQUERIMENTO N 2  002/2026 - SOLICITAÇÃO DE PATROLAMENTO NA REGIÃO ÁGUA 

SUJA. 

Eu sei que vão fazer o patrolamento das regiões, mas eles priorizam a rota escolar. Na 

região da Água Suja não tem rota escolar para o município de Itacajá. Os alunos que 

estudam lá vão para o município de Itapiratins. A prefeitura de Itapiratins só raspa o 

eixão, e a estrada lá está bem precária. Estive lá este final de semana e está bem ruim. 



VEREADOR OSÓRIO: Eu queria acrescentar no seu requerimento, principalmente no 

bueiro, a abertura da estrada, principalmente na margem direita do córrego, escolher 

um local mais ideal do que já existe. Se fizer mais por cima, tem mais cascalho, e na parte 

mais próxima do córrego encascalhar mais. Assim fica uma estrada de primeira. 

PRESIDENTE BETÂNIA: vamos colocar em votação o REQUERIMENTO N2  001 E 002/2026 

DA VEREADORA DAIANE, sendo todos a favor aprovado por unanimidade. 

PRESIDENTE BETÂNIA: vamos passar para a ORDEM DO DIA, na ordem do dia temos os 

PROJETOS DE LEIS N 2  003, 04 E 05/2026 DO EXECUTIVO MUNICIPAL, peço as comissões 

que leiam os pareceres do PROJETO DE LEI 1\12  003/2026 CRIA O PROGRAMA DE 

REGULARIZAÇÃO DE DÉBITOS NÃO TRIBUTÁRIOS (PRD), INCLUÍDO AQUELES 

RESULTANTES DE DANOS AO ERÁRIO E MULTA DA PREFEITURA MUNICIPAL DE ITACAJÁ-

TO, É DAS OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

VEREADOR RAILSON: a comissão de constituição justiça e redação vota a favor pela 

tramitação do projeto de lei na casa. 

VEREADOR WELLINGTON: a comissão de finança, orçamento, tributação, fiscalização e 

controle vota a favor pela tramitação do projeto de lei na casa. 

PRESIDENTE BETÂNIA: vamos colocar em primeira votação o PROJETO DE LEI N 

003/2026, sendo a maioria a favor aprovado pela maioria absoluta, onde a vereadora 

Daiane se absteve de votar. Vamos agora passar para o PROJETO DE LEI N 2004/2026, 

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DIÁRIAS E AJUDA DE CUSTO NO ÂMBITO DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA NO MUNICIPIO DE ITACAJÁ-TO, 

REVOGANDO-SE AS DISPOSIÇÕES EM CONTRÁRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 

RELACIONADAS. peço as comissões que leiam os pareceres. 

VEREADOR RAILSON: a comissão de constituição justiça e redação vota a favor pela 

tramitação do projeto de lei na casa. 

VEREADOR WELLINGTON: a comissão de finança, orçamento, tributação, fiscalização e 

controle vota a favor pela tramitação do projeto de lei na casa. 

PRESIDENTE BETÂNIA: vamos colocar em primeira votação o PROJETO DE LEI N 

004/2026, sendo todos a favor aprovado por unanimidade. Vamos agora passar para o 

PROJETO DE LEI 1\1005/2026, INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL-REFIS, 

NO MUNICÍPIO DE ITACAJÁ-TO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, peço as comissões que 

leiam os pareceres. 

VEREADOR RAILSON: a comissão de constituição justiça e redação vota a favor pela 

tramitação do projeto de lei na casa. 



Vereador Wellington Nunes 

Vereador Renato Yahe: 

VEREADOR WELLINGTON: a comissão de finança, orçamento, tributação, fiscalização e 

controle vota a favor pela tramitação do projeto de lei na casa. 

PRESIDENTE BETÂNIA: Vamos colocar em primeira votação o PROJETO DE LEI N2  

005/2026. Sendo a maioria a favor, aprovado pela maioria absoluta, onde o vereador 

Rodrigo se absteve de votar. 

Quero combinar com vocês para mudar a sessão do dia 27 para o dia 28, devido à 

nossa agenda em Palmas no dia 26, mas só retornamos no dia 27. Sendo todos de 

acordo, fica marcada para o dia 28/05. 

ONão havendo mais nada a tratar, declaro a presente sessão encerrada. 

Foi lavrada a ata por mim, Osório Pinheiro Filho, primeiro-secretário da Mesa, aos 18 

dias do mês de maio de 2026. 

Vereador Osório Pinheiro: 
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Vereadora Betânia Guedes:  

Vereadora Meirivanes Souza: 

Vereadora Daiane Soares: 

 

Vereador Railson Rodrigues: 

Vereador Leontino Barros: 

Vereador Rodrigo Lima: 
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